



Γ. ΣΤΑΣΙΝΟΣ, ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΕΕ ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ■ ΣΕΛ. 10

“ΘΑ ΔΩΣΟΥΜΕ ΜΑΧΗ ΓΙΑ ΤΟ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ ΤΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ”

ΠΑΡΑΜΟΝΗ ΕΚΛΟΓΩΝ ΣΤΟ ΤΕΕ, Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΓΙΩΡΓΟΣ ΣΤΑΣΙΝΟΣ ΜΙΛΑΕΙ ΣΤΟΝ «Ε.Τ.» ΓΙΑ ΤΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΤΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

**Π**αραμονή των εκλογών του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας, ο πρόεδρος του ΤΕΕ, Γιώργος Στασινός, μιλάει στον Ελεύθερο Τύπο για τα προβλήματα που πλήττουν τον κλάδο, για τις προσπάθειες που έγιναν τους τελευταίους 18 μήνες που βρίσκεται στη θέση του προέδρου, αλλά και για τις ενέργειες που θα συνεχίσει να κάνει αν η παράταξη Δημοκρατική Κίνηση Μηχανικών (ΔΚΜ), που εκπροσωπεί, επανεκλεγεί.

Ανάμεσα στα θέματα που συζητήθηκαν με τον κ. Στασινό ήταν οι υπέρογκες εισφορές που προβλέπει ο ασφαλιστικός νόμος. Πιο συγκεκριμένα, προβλέπει το 38% επί των εισοδημάτων της προηγούμενης χρονιάς και το φόρο από 22% έως 45%, καθώς και την προκαταβολή

“**Λογικές εισφορές, ώστε να παραμένουν οι μηχανικοί στο επάγγελμα και να υπάρχει εισπραξιμότητα από το Ταμείο**”

100%, με επιπλέον εισφορά αλληλεγγύης και ΕΝΦΙΑ. Αν τελικά αυτά ψηφιστούν, θα εκτοξεύσουν την ανεργία στα ύψη. Ηδη, η ανεργία είναι η μεγαλύτερη πληγή στο χώρο των μηχανικών, αφού περισσότεροι από 4.000 το χρόνο αποχωρούν από το επάγγελμα.

Όπως έχει τονίσει πολλές φορές, τα προγράμματα ΕΣΠΑ μπορούν να παίξουν καταλυτικό ρόλο και να οδηγήσουν στην ανάπτυξη, αν η ενεργοποίησή τους γίνει άμεσα. Για παράδειγμα, το πρόγραμμα εξοικονόμησης ενέργειας, όπως το «Εξοικονομώ», θα ξεκλειδώσει την παροχή κινήτρων σε πολίτες εκτός Ε.Ε. για αγορά κατοικίας και θα παρέχει κίνητρα αγοράς κατοικίας σε Έλληνες μετανάστες.

Αδιαμφισβήτητα, οι αυριανές εκλογές έχουν προκαλέσει ιδιαίτερο ενδιαφέρον, αφού το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας αποτελεί το μεγαλύτερο φορέα της χώρας και η πορεία του επηρεάζει την ελληνική οικονομία.

**Ποιες από τις είκοσι προτάσεις που παρουσιάσατε, πιστεύετε ότι θα μπορέσουν να υλοποιηθούν στο προσεχές μέλλον;**

Όλες οι προτάσεις που παρουσιάσα μπορούν είτε να εφαρμοστούν άμεσα, δηλαδή χρειάζεται μόνο να μπουν υπογραφές από τους αρμόδιους υπουργούς, είτε μπορεί να ξεκινήσει άμεσα η υλοποίησή τους και να εφαρμοστούν σε διάστημα ενός έως είκοσι τεσσάρων μηνών. Σημειώνω ότι η εφαρμογή των

## «Θα δώσουμε μάχη για το ασφαλιστικό»



Ο πρόεδρος του ΤΕΕ, Γιώργος Στασινός, αναλύει τις ενέργειες που θα συνεχίσει να κάνει αν η παράταξη Δημοκρατική Κίνηση Μηχανικών (ΔΚΜ), που εκπροσωπεί, επανεκλεγεί.

ΜΑΡΙΝΑ ΣΥΠΝΗΤΟΥ  
mxiplitou@e-typos.com

περισσότερων δεν έχει σημαντικό οικονομικό κόστος.

**Γιατί πιστεύετε πως δεν έχει εφαρμοστεί ακόμη ο θεσμός της Τράπεζας Γης;**

Ο θεσμός της Τράπεζας Γης δεν έχει εφαρμοστεί γιατί δεν έχει νομοθετηθεί επαρκώς ακόμη. Εκτός από αναφορές και γενικές προβλέψεις στον όρο Τράπεζα Γης σε κάποιους νόμους, δεν έχει προχωρήσει τίποτα πρακτικά. Η Τράπεζα Γης θα πρέπει να είναι ένας θεσμός που μέσω ενός ηλεκτρονικού συστήματος θα μπορούν να γίνονται πράξεις όπως: η αγορά συντελεστή δόμησης για

“**Τα προγράμματα ΕΣΠΑ μπορούν να παίξουν καταλυτικό ρόλο στην ανάπτυξη, αν η ενεργοποίησή τους γίνει άμεσα**”

οριστική τακτοποίηση αυθαίρετων που τώρα προβλέπεται για 30 χρόνια, η αγορά συντελεστή δόμησης σε αντικειμενικά καθορισμένες ζώνες υποδοχής, οι ανταλλαγές εκτάσεων για τον απεγκλωβισμό οικοδομικών συνεταιρισμών και η χρηματοδότηση της αποκατάστασης των προσόψεων όλων των διατηρητέων κτιρίων από τους πόρους της αγοράς συντελεστή των ίδιων των διατηρητέων.

**Ο κ. Στουρνάρας είχε στείλει στη Δικαιοσύνη το πόρισμα για την Τράπεζα Αττικής. Σήμερα, σε τι κατάσταση βρίσκεται η διαδικασία; Έχει βγει κάποιο αποτέλεσμα;**

Πόρισμα στο ΤΕΕ δεν έχουμε λάβει

μέχρι σήμερα. Έχω στείλει σχετική επιστολή στο διοικητή, γιατί θέλω όλοι οι μηχανικοί να γνωρίζουν πού επενδύθηκαν τα χρήματά τους. Επαναλαμβάνω, πρέπει όλοι να ξέρουν.

**Σε τι βαθμό θεωρείτε ότι μπορούν να επηρεάσουν οι «κουμπαριές» υποψηφίων που κατεβαίνουν ως ανεξάρτητοι το μέλλον του ΤΕΕ;**  
Η πολυδιάσπαση με τα δήθεν ανεξάρτητα ψηφοδέλτια βοηθάει την κυβέρνηση ώστε να μην έχει έντονες αντιδράσεις και αντίσταση στα σκληρά μέτρα απέναντι στους μηχανικούς που υποφέρουν. Θεωρώ ότι οι μηχανικοί θα το αντιληφθούν και θα ψηφίσουν αυτούς που προασπίζονται τα συμφέροντα των μηχανικών, δηλαδή την επιβίωση του κλάδου.

“**Εμείς προχωρούμε σε συμμαζέμα του ΤΕΕ, υποστηρίζοντας την καθημερινότητα του μηχανικού με νέες υπηρεσίες**”

**Πώς προβλέπετε την επόμενη μέρα του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας μετά τις εκλογές στην περίπτωση που η παράταξή σας κερδίσει; Τι να περιμένουν από εσάς;**

Εμείς θα κινηθούμε σε τέσσερις άξονες: συμμαζέμα του ΤΕΕ, υποστήριξη της καθημερινότητας του μηχανικού με νέες υπηρεσίες, διαρκή μάχη για το ασφαλιστικό με βασική αρχή να πληρώνουμε λογικές εισφορές, ώστε να παραμένουν οι μηχανικοί στο επάγγελμα και να υπάρχει εισπραξιμότητα από το Ταμείο, και, τέλος, συγκεκριμένες προτάσεις που θα δημιουργούν συνθήκες αληθινής και όχι θεωρητικής ανάπτυξης.

**Ποιο είναι το μήνυμα που στέλνετε για τις εκλογές της 20ής Νοεμβρίου;**

Οι εκλογές του ΤΕΕ είναι σημαντικές και θα πρέπει όλοι οι μηχανικοί να συμμετέχουμε. Για να δώσουμε όλοι μαζί ένα μήνυμα προς όλες τις κατευθύνσεις, ότι θα παλέψουμε για να μείνει ο κλάδος των μηχανικών όρθιος και να μην εξαφανιστεί.

Τους τελευταίους 18 μήνες ξεκίνησα μία προσπάθεια ανόρθωσης του κύρους του ΤΕΕ, συμμαζέματος των οικονομικών του, δημιουργίας νέων υπηρεσιών για τους μηχανικούς και μάχης για το ασφαλιστικό.

Όσοι συνάδελφοί μου θέλουν να συνεχίσουν αυτήν την προσπάθεια, τους ζητώ να υποστηρίξουν την παράταξη στην οποία είμαι επικεφαλής, τη ΔΚΜ. ■